

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy hóra 800 korona.
 Magyar szám köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth u. 3. szám alatt I. emelet,
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egyes szám köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Nagy vihar a Házban.

A szociáldemokraták tómboltak.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg.

Folytatják az indemiitás vitáját. Uster Jozsef: Kerülni kíván beszédekben minden politikumot, csak a gyakorlati kérdésekkel akar foglalkozni. Ezeknek megvitáját nem szabad lekiésinyelni. Főleg a törvény és rendelet alkotás mikéntjét kívánja felhozni. A háboruban a nemzetgyűlésen hozott törvényeink nem világosak, gyakran nem is érthetők. Különösen áll ez az ugynevezett adótörvényekre. Ezekben valóságos mamut szakaszok vannak. Mások egy törvény volt annyi, mint ezekben egy szakasz.

Követeli, hogy a törvényhatósági tisztviselőket az államiakkal egyenlő elbánásban részesítsék. A vármörség nem vált be. Jelenlegi formájában nem is maradhat meg. Kéri a pénzügyminisztert, vagy lépessenek életbe reformokat ezen a téren, vagy pedig oszlassák fel a vármörsegeket.

Majd az igazságügyi tárca keréjébe tartozó néhány kérdést tesz szóvá. Ugy értesült, hogy az igazságügyi miniszter a polgári és a büntetőtörvénykönyv kódexét készíti elő. Ezt nem helyesli, mert a jelen viszonyok között nem valósítható meg az ilyen nagy reform. Időseztől lennek tartja ezt az egész új kondiffkációt.

Sürgeti a jelekkönyv rendtartás reformját és a kamattörvény revízióját. Helyesli egyes bírói intézkedések felfüggesztését, felhívja a kormány figyelmét újlag, hagyjon fel a törvény és rendelet alkotások pongyola elkészítésével. Legyenek a törvények egyszerűek, szabatosak és világosak. Tisztítsák meg elsősorban a központi kormányzást a reszanciák iszonyu tömegétől.

Az egyes miniszterek járcájuk keréjében belül legyenek meg minden, hogy javulás álljon be ezen a téren. Az idemniást elfogadja.

Peidl: Beszél a korona romlásáról. Elhibázott dolognak tartja a nagy és kisanemlék politikáját, mert valóban egész Európát fel akarják oszítani egymás között. Magyarországnak arra kell törekednie, hogy bizalmat keltsen a külföldön.

Az elnök Esztergályost egy közbeszólásért rendreutasítja, mire a szociálisták a padot verik.

Peidl: Megállapítja, hogy a külföldi ut nem csak szerencsétlen, de káros is volt. A környező államokkal igyekezni kell megegyezni.

Beihlen gróf miniszterelnök: Kin mulik?

Peidl: Ha a miniszterelnök ur sem az utolsó percben jött volna a terembe, nem inyézte volna ezt a kérdést hozzám. Érdekünk, hogy meg egyezünk a szomszédainkkal. A magyar kormány a mai viszonyok között nem gondolhat egy talpalatnyi terület visszaszerzésére sem. Eppen ezért kézzel kell kapni minden lehetőség után, amely kilátásba helyezi az ország egy részének visszaszerzését. Még ha ennek ára: a kormány távoztása is. (Nagy zaj a kormányparton.) Az ország érdeke a döntő szempont, nem lehet vélemény eltérés közöttünk, ha az ország érdekében egy kormánynak el kell hagyni a helyét.

Beihlen miniszterelnök beszéde.

(Nagy zaj a kormányparton.) Károlyi is ezt mondta.

Gaal Gaszton: Tiszta leivánt is az ország érdekében gyilkolták meg?

Horváth: Ki gyilkolta meg?

Gaal Gaszton: Az ország érdekében gyilkolták meg?

Azok a lapok, amelyek 10 ezer felet követeltek. Ezt is az ország érdekében követelték?

Nagy felzudulás a szociáldemokratáknál.

Gaal Gasztonnak a politikája gyilkolja meg.

Barthos: Ki volna az a nevezetes férfi, aki a miniszterelnök helyét elfoglalná?

Peidl: Azt nem tudom, azonban senki sem pótolhatatlan.

Tárgyalja a gyülekezési és egyesülési jogot. Hivatkozik Angliára és kijelenti, hogy Magyarországon szellemi erőszak uralkodik és, hogy Magyarországon oszálybíróság van.

Elnök: Peidl Gyulát rendreutasítja.

A jobboldalon és a szélső jobboldalon nagy zaj támad. A szociáldemokraták a padokat verik és kórusban kiáltják. Sesztáki Sesztáki Osztálybírótság, forradalmi törvényeséki.

A jobboldalon jobban felugráltnak helyükről és a szociáldemokraták padja elé rohannak és kérdik, hogyan mernek ilyet mondani. A szociáldemokraták tovább zajonganak: Forradalmi törvényeséki Sesztáki Sesztáki Szabó Sándor, Hecyos Miksa gróf és Prónay György a szociáldemokraták padjai elé futnak. A kormányparton is felugráltnak a képviselők helyükről és úgy kiabálnak. Fülükéifő zaj van az egész Házban.

Elnök kénytelen az ülést 5 percre felfüggeszteni.

Szünet után Peidl kijelenti, hogy amit az ülés felfüggesztése előtt mondott a bíróságról, azt Szabó Dezső egyik cikke alapján mondta.

Elnök: Peidl Gyulát a bíróságról letiltják, kijelentésért rendre utasítja.

Peidl az idemniást nem fogadja el.

Beihlen István gróf miniszterelnök: Tisztelt nemzetgyűlés! Mindenek előtt azon példátlan hangu jámadás ellen tiltakozom, amelyben a képviselő ur jónak látja a magyar bíróságot részesíteni. Annál súlyosabb az eset, mert megfontolt szándékkal történt. Mielőtt a szünet után a képviselő ur hozzáfogott volna beszédéhez tudtam, hogy a bíróságot ilyen modorban fogja jámadni. A leghatározottabban tiltakozom, hogy itt a nemzetgyűlésen a képviselő urak megfontolt szándékkal merjenek ilyen vádakat hangoztatni a magyar bírósággal szemben. (Nagy taps és éljenzés.) A magyar bíróság a nehéz körülmények között is feladatának magaslatán áll és mindenkor megállítja helyét. Nem van gyök abban a helyzetben, hogy a képviselő ur által felhozottakra választ adjak, de egy két megjegyzést

kivánok tenni az olyan kijelentésekre amelyek a magyar politikát és külpolitikát közelebbről érinti és helytelen megvilágításban helyezi a külföld előtt a magyar külpolitikát. Nem fogok kijérni belügyi fejtegetésekre, hiszen lesz még alkalmam a felhozottakra megjelenni megjegyzéseimet, de mélyen sajnálom azokat a fejtegetéseket, amelyeket a képviselő ur tett. Mélyen sajnálom azért, mert vele valóban nem tett szolgálót a magyar ügynek. (Ugy van, ugy van, nagy zaj a baloldalon.) De nem csak a magyar ügynek nem tett szolgálót, de annak az ügynek sem, melynek érdekében felszólt. Bocsanapot kérek tisztelt képviselő ur, akkor amikor arra törekszik, hogy érveket hozzon fel, ennek a kibékülésnek érdekében, amelyet ön is és az egész nemzetgyűlés fontosnak tart, a szomszédokkal való kibékülés érdekében, azt hiszem, nem érdeke ennek a kibékülésnek az, ha a magyar parlamentet, a magyar kormányt és az egész magyar nemzetet olyannak töntréji el, mintha mi lennénk hibásak abban, hogy ez a béke lépje nem jött. Olyan hangon beszél a képviselő ur, amilyen hangokat eddig csak a bécsi lapokban és a prágai folyóiratokban olvastunk azoknak a hadjáratokkor során, amelyeket ellenünk ellenfeleink folytattak, azonban ezt a hangot eddig ebben a nemzetgyűlésben nem vezették be. Tiltakozom az ellen, hogy itt a magyar nemzetet abban a színbe állítsák be, amely színbe beállította judaósan és rosszakarúan, hogy ennek a nemzetnek igaza valóban nem érvényesülhessen, abban a színben állította be, mintha mi volnánk az a tüzfészek, amely akadály a középeurópai konszolidációnak.

Azok a tények, amelyeket a képviselő ur felhozott, vagy nem állják meg a helyüket, vagy ha megállják éppen az ellenkezőjét bizonyítják annak, mi amit bizonyítani akar. Felhozta például a Massaryk elnökkel folytatott interjú, amely egy magyar újságban jelent meg. Bátor vagyok figyelmebe ajánlani, hogy akkor, amikor ez az interjú megjelent, ugyanakkor visszautasították a magyar kormánynak azt az ajánlatát, hogy a kisebbségi kérdésekről tárgyaljanak. Bocsanapot kérek, akkor, amikor az egyik oldalon azt mondják, hogy mi készek vagyunk a legkényesebb kérdéseket is tárgyalni és amikor a magyar kormány hivatalosan jön és kereskedelmi és egyéb pénzügyi kérdésekben készséggel jeleníti ki, a kisebbségi kérdés és a képviselő ur által felhozott egyéb kérdések tárgyalásáról, ugyanakkor kijelenti, hogy ezekről, egyáltalán nem lehet beszélni. Ezek után a magyar kormányt úgy beállítják, mint amely nem kész a maga részéről a legersebben megragadni a lehetőségeket, a kiegyenlítés létesítése végett ez a beállítás vagy tévedésen alapul, vagy pedig a legtöbb esetben rosszakarúan. (Nagy taps és éljenzés.)

Eckhardt: Hivány árulók! Hazárd!

árulás! A nemzet érdekeinek súlyos megkárosítását!

Beihlen: Azt hiszem, ha ezen az úton valamit vissza lehetne szerezni, azon a réven, hogy a kormány elhagyja helyét, legyenek nyugodtak a tisztelt képviselő urak, minden pillanatban megfennének ezt. (Taps és éljenzés.)

A tisztelt képviselő ur csak mondja, de én kérdelem, honnan tudja ezt a képviselő ur. Ez nincs benne Massaryk interjújában sem! Honnan sejt ez a képviselő ur? Csak olyan kijelentésekből ismerjük meg ezt, amelyekből kivethető volt, hogy ha a magyar kormány távoznék, helyét az emigránsok foglaltnak el.

Felkiáltások! Innen fúj a szél!

Ezt a dolgot a Bécsi Magyar újság és az ehhez hasonló lapok közölik. Kijelentem, hogy ha komolyan lesz erről szó az én részemről nem lesz semmi akadály, de egyre nem vagyok kapható, mert köleesség mulasztás volna részemről s ez az, hogy ezt az országot újból annak a tisztelt társaságnak szolgáljassuk ki, amely az országot pusztulásba vezette. — (Hosszas taps és éljenzés.)

Eckhardt: Most beszéljen Vázsonyi.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szól fel. Reflektál Eckhardt Tibornak egy közbeszólására és kijelenti, hogy semmiféle forradalmi törekvéssel soha nem azonosította magát.

Eckhardt Tibor: Megjegyzésem körülbelül az volt, hogy most álljon fel Vázsonyi és beszéljen nyíltan. Vázsonyi nagyon sok midenél beszélt, de nem hivatkozott arra a kvalifikáción, amely a bírói kar az ő részéről a nemzetgyűlésen érte. Hivatkozott arra a tényre, hogy Eörfy Imre előadó az előadói székben hallotta és többekkel közölte, hogy Vázsonyi Vilmos itt a Házban azt mondta többeknek s így a szociáldemokrata képviselőknél, hogy a bíróságot itt a nemzetmijog védelme alatt kell le gazemberezni.

(Nagy zaj a kormányparton) Halálán, most beszéljen Vázsonyi.

Eckhardt: Adja elő ezekhez személyesen és nyíltan ne pedig „Sztrohmanok” által és vállalja a felelősséget is azokért a perfid szavakért, amelyekkel itt a magyar bíróság tekintélyét lejáratni akarja. Magam részéről nem óhajtok Vázsonyi külföldi újjával foglalkozni. Egyszerűen leszegezem azt a tény, a sajnálatos csak az minden magyar ember számára, hogy ilyen egyén Magyarországon valaha igazságügyminiszter lehetett. (Helyeslés a kormányparton.)

Vázsonyi Vilmos nm akar semmit látni abból amit mondott, mindent nyíltan és őszintén be akar ismerni. Eckhardt képviselőnek igaza volt abban hogy akkor, amikor a Házba be jött és amikor a legnagyobb kavargás és izgalom volt súlyos kitérőke használt. Nem akarja látni, de amiket mondott csak igazságtól jött.

Felkiáltások a jobboldalon: Ahá! Ahá! Ezt akarjuk csak tudni.

Eckhardt Tibor na lássa csak ezt akarjam leszegezni. Majd felljen ezért a magyar bíróság előtt.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülés hétfőn délután 11 órakor lesz.

**Kiss Béla bucsuestéi
 pénteken és szombaton
 a GAMBRINUSBAN.**

Felemelik a városi tisztviselők fizetését.

A jog- és pénzügyi bizottság előtt tegnap újra tárgyalás alá került a városi tisztviselők fizetése. Ugy a felügyelő, mint a gazdasági bizottság egyetelműleg javasolták, hogy a tisztviselők fizetését arányba kell hozni az állami tisztviselők fizetésével.

Ezzel kapcsolatban mindjárt javasolta is, hogy július hónapra 33 százalékkal javítsák a fizetéseket.

A javaslatot magáévá tette a jog- és pénzügyi bizottság is és hasonló javaslatot terjeszt a holnapi közgyűlés elé.

A kereskedelmisták együttes találkozója.

Negyven éves jubileum.

Értesítjük volt tanuló társainkat, hogy az elhatározott együttes alkalozó folyó hó 29-én, délután 4 órakor kezdődik a Felsőkereskedelmi iskola dísztermében a következő programmal:

1. Híszkegy. 2. Himnusz. 3. Megnyitó beszéd, tartja Greine Mihály Felsőkereskedelmi iskolai igazgató. 4. Ifjúsági üdvözlő beszéd, tartja Thegze Gerber Jenő O. K. H. cégjegyzője. 5. A tanári kar részéről tartandó üdvözlő beszéd, tartja Labancz Mihály Felsőkereskedelmi iskolai tanár. 6. Dr. Szánthó Sámuel volt tanárunk válasza. 7. A világháboruban elesettek emléktáblájának emlékbeszédét mondja Nemeth Aladár, az Arany-Bika szálloda r.-i igazgatója. 8. Szózat.

Az ünnepély után kivonulás a Kosuth-utcai s a rom. kájh. tere fölé, az lhalj tanáraink sírjának megkoszoruzására.

Esze fél 9 órakor társas vacsora az Angol királynő éttermében.

Tkinjével, hogy e találkozózn ünnepeljük dr. Szánthó Sámuel tanári működésének negyvenedik évét, felhívjuk mindazokat, kik a Felsőkereskedelmi iskolában érettségiztek s tanítványai voltak, a délutáni ünnepélyen erre való tekintettel minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

Egyben arra is kérjük a helybéli volt tanuló társakat, hogy 20-én, délután 11 órakor az Arany-Bika szálloda éttermében tartandó értekezletre ököveljen, lehetőleg minél jobban jelenjenek meg.

Bonyáts Emil és Fábian Károly.

Mi lesz a pallagi vasuttal?

A város határidőhöz köti hozzájárulását.

A pallagi vasút engedély okirata még késik, állítólag mert a miniszterium a helyivasutal tarifális kérdésekben nem tudott még megállapodni.

Most a város jog- és pénzügyi bizottsága azt javasolja a holnapi közgyűlésnek, hogy a vasút bekerülési árának egyharmadrészét csak abban az esetben viselje a város, ha a pallagi vasutal szepi ember elcséjg üzembe helyezik.

Ellenkező esetben a hozzájárulása hozott határozatot visszavonja.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom

Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen arc-hibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Arcbőrhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Birodek Ádámé,** Batthányi-utca 5.szám.

Egy kiló elsőrendű friss marha-hus 1500 K. Csapó-utca 54.

Milyen előleget szedhet a világi utat

A befűgyminiszter leiraja.

Debrecen városa már határozott a villamos vállalat által szedhető előlegek dolgában, de ezt a határozatot nem hagyta jóvá a befűgyminiszter. Leiratban különféle tájékoztató felvilágosításokat kért és tanácsot adott. Ezen az alapon került újra a jog- és pénzügyi bizottság elé az ügy. Volt felette parázs vita és a vége az lett, hogy a bizottság egy havi számla összeg erejéig javasolja az előleget, a

melyet a fogyasztók fizetnének. Ezen előleg egyelőre egy ízben történik és pedig a májusi számlaösszeg alapján.

Itt említiük meg, hogy a bizottság javasolja a közgyűlésnek a világi utat vállalat alkalmazottainak fizetésjavítását. Ezek szerint az igazgató két-százézer korona havi fizetés fog kapni.

A kerteségek utjai, villamosvilágítás, csatornázás.

A szabályrendeletési tervezet ismertetése.

A közutak készítésének elrendelésével együtt meg kell állapítani, minden egyes kútnak használati körzetét, illetve azon ingatlanok csoportját, amelynek részére azon közút szolgálni fog. Ezen körzet megállapítás nem zárja ki azt, hogy azon kútnak más körzet, vagy körzettek lakosai is használhassák.

Ha a kerteségek valamely részében a közmunkák végrehajtása elrendeltetett, a közvilágítás bevezetését is egyidejűleg meg kell kezdeni.

A közvilágítás berendezés tervét nem a kerteség, hanem a városi közgyűlés határozza meg s a városi világi utat vállalat hajtja végre. Hogy pedig

a közvilágítás a kerteségekben villamosságra, vagy légszeszre rendezessék be, a világi utat vállalat véleménye alapján a városi közgyűlés határozza meg.

A szabályrendeletési tervezet megalkotásánál és gyakori tárgyalásánál senki se hívta fel a figyelmet egy rendkívül fontos körülményre. Mi lesz azokkal a kerttulajdonosok-

kal, állami, társulati és magán ingatlanulajdonosokkal, akik már évekket ezelőtt a saját költségükre bevezettek villanyt, vízvezetéket, gépeket a hajtásra és a kulturáért, meg a város hasznáért is a régi drága pénzen hoztak s tartanak fenn azóta is áldozatokat?

Azt hisszük ezeket már nem lehet újabb hozzájárulási teherrel sújtani. Egy rókaról annyi bört még se lehet lehuzni.

Felemelték a vágatási díjakat.

Az új tarifa.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap hosszasan foglalkozott a közvágóhídi vágatási díjak felemelésével. A holnap tartandó közgyűlésnek javasolni fogják, hogy a vágatási díjakat a következőképpen állapítsák meg.

Szarvasmarha után	2800 K
Borju után	1200 K
Juh és kecske után	500 K
Bárány és gödölye után	340 K
Serjés után	1800 K
Ló után	1600 K

A husvizsgálói díjakat a korábbi összeg háromszorosára melik, úgy hogy kénszer vágásoknál a husvizsgáló kisebb állatoknál 30z korona, nagyobbaknál 600 korona lesz.

Felemelték a hortobágyi legeltetési díjat

Ötven kiló buza értékében.

A város költségvetése került tárgyalásra a tegnap jog- és pénzügyi bizottság ülésén. Néhány módosítással elfogadásra ajánlották a közgyűlésnek.

Ilyen módosítás, hogy a hortobágyi építkezésnél felveit összeget 20 millióra, az állatorvosi és cselédlakásoknál felveit tíz milliós költséget pedig harminc millióra egészítik ki.

Módosították a hortobágyi legelőberekre tett javaslatot is, amennyiben a legelőbér ötven kilogrammos búzának egyenértékében állapították meg.

Véglegesen természetesen mindezen módosítások felett a holnapi közgyűlés dönt.

A korona 6^{3/4}

Zürichi zárlat: Holland 2020, Newyork 561 és fél, London 2588, Páris 3460, Milánó 2520, Prága 1679, Budapest 6 és háromnegyed, Belgrad 625, Bukarest 295, aVrsó 50, Bécs 2, Szófia 550.

Borpiac: Az árak emelkedtek, azonban eladások csak helyi fogyasztás fedezésére szolgálnak és nagyobb kötések nem történnek. 9 és fél fokos bor 120-30, 10-12 182-250, tokaj-hagyaljai 280-320 nagyban.

Terményüzsdé zárlat: A mai terményüzsdén az árak kissé mérsékeltebbek voltak és gabonáneműekben változatlanul alakultak. A takarmánycikknek piaca azonban igen szűk. A zab és a jengeri keresett. A zab 1000 a jengeri 500 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós fészavidéki buza 44,500-45,000, egyéb 44250

-500, 7 8kilós fészavidéki 45,000-500, egyéb 44,500-45,000, rozs 35,000-500, takarmányárpa 31-32,000, zab 38,500-39,500, jengeri 35-36,000, repce 70-75,000, korpa 21-22,000.

Ferencvárosi sertésjelenítés: Szabadvásári maradvány 349 sertés, értéke 626. Eladott 150. Árak: Zsirtecsertés fiatal, nehéz 3400-600, fiatal, könnyű 2200-800. Zártvásárra érkezett 9. Eladott 4. Árak: Fiatal, nehéz 2950-3400, könnyű 2200-850.

Devizaközponi hivatalos árfolyamai Npoleon 29600 pénz, angol font 38310-39510, francia frank 516-36, márka 610-90, lei 44 és fél, 48 és fél, Belgrad dinár 93-97, Brüsszel belga frank 435-55, Amszterdam hollandi forint 3259-379, Bukarest 44-48, Kopenhága, dánkorona 14773-533, Krisztiania norvég korona 1373-344, London 38290-39490, Berlin 560-640, Milánó lira 373-93, Páris 511-31, Prága szokol 248 és fél, 260 és fél, Stockholm svéd-korona 2201-301, svájci frank Zürich 1480-540, Bécs osztrák korona 1155-255, Szófia leva 82-86, Newyork dollár 8310-610, Varsó lengyel marka 740-820.

Marhavásár (Déli zárlat): Felhajtás 1166 marha. Árak: ökor I. r. 1100-450, kivételesen 1600-800, közép 800-980, silány 600-750, bika jobb 1050-150, kivételesen 1300-600, gyengébb 830-930, bivaly 700-900, jehen jobb 95-1200, kivételesen 1300-500, gyengébb 65-880, kicsontozni való 600-700, növendék 650-850. Mint-hogy a mai vásáron több bécsi kereskedő is vásárolt, az irányzat élénk volt, úgy, hogy az I. r. marhák kilónként 50-60 koronával emelkedtek, a gyengébb marhák azonban változatlan áron keltek el.

Zürichi zárlat-hoz pótlás: Berlin 40, Bécs 7.9 és egynolcad, osztrák bélyegzett 8.0.

Felemelték a kéményseprési díjakat

Egyszerre százötven százalékkal.

A debreceni kéményseprő mesterek kérték a várost: engedje meg a kéményseprési díjak felemelését, mert nem bíznak kijönni és a munkásokat fizetni.

A jog- és pénzügyi bizottságon vita se volt a kérelem felett. Lejárgyalja már a kamara, az előjáróság is hozzájárult az emelés engedélyezéséhez. Ha a holnapi közgyűlés is magáévá teszi a javaslatot, akkor a kéményseprési díjakat július 1-től százötven perccel felemelik.

Eddig például 720 koronát kellett fizetni egy szabad kémény után, ezután ezernyolcszáz koronát.

Az Általános Forgalmi Bank Részv.-társ. százötvenmillióra emeli fel az alaptőkéjét.

Részletes tájékoztató részvényeseknek és a nagyközönségnek.

Társaságunk 1923. évi június hó 28. napján megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta alapőkének 150.000.000 koronára való felemelését akként, hogy elsősorban tartalékalapunk 24.000.000 korona összegű részének felhasználásával 80.000 darab, egyenként 300 korona névértékű új részvényt bocsát ki, mely részvény mennyiségből részvényeseink minden 2 (kettő) darab régi részvény után 1 (egy) darabot vehetnek át díjmentesen, minden el-lenszolgáltatás nélkül.

Kibocsátatik további 260.000 darab, egyenként 300 korona névértékű új részvény, amelyekből 240.000 darabra név részvényeseinket elővételi jog illeti meg akként, hogy minden egy darab régi részvény után — a díjmentesen adandó részvények után is — egy darab új részvény vehető át. Az elővételi jog 1923. évi június hó 30. napjától kezdve 1923. évi július hó 14. napjáig bezárólag gyakorolható a régi részvények bemutatása és az új részvények ellenértéke fejében darabonként 750 (hétszázötven) korona egyidejű lefizetése mellett. Későbbi ezirányú jelentkezések figyelembe nem vehetők. Az új részvények 1923. évi január hó 1. napjától kezdődőleg osztalékjogosultak. Ugy a díjmentesen adandó, mint az újonnan kibocsátandó részvényekről ideiglenes elismervényeket szolgáltatunk ki, melyek egy később közlendő időponttól kezdve végleges részvényekre fognak kiszerlteni.

Debrecen, 1923. évi június hó 29.

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság.

80 család-ból álló :: méhészet,

Langstroth, Neiser-kaptárokban, új tartáék kaptáokkal, a legmodernebb felszereléssel

egy tételben ELADÓ.

Bővebb felvilágosítással szolgál **Fehér Imre szeszgyárvezető, Nyírosászári, Szatmármegye.** Vasutállomás lakás mellett.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a Tisztviselő és ügyvéd urat, hogy fodrász üzletemben *előnyös árban* bérletjegyvet bocsátok rendelkezésükre,

Kiváló tisztelettel:

NAGY GÁBOR, fodrászmester Kir Törvényszék épületében.

Ujdonságok.

Az első református tábortábori püspök Debrecenben.

Soltész Elemér, aki eddig Nagybányán, megszállott területen volt református lelkes, most az első magyar református tábortábori püspök lett. Szombaton hagyta el Nagybányát családjával, ahol a hívek ezrei kísérték ki és sirva vettek tőle búcsút.

Soltész Elemér családjával Debrecenbe jött és Géressy Kálmánnál lakik Péterfián, aki a nagynénje. Az első ref. tábortábori püspök addig Debrecenben marad, amíg Budapesten megfelelő lakást kap.

Istentiszteletek a gör. kath. templomban: Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasó istentisztelet, fél 10 órakor nagy szent mise, szent beszéddel. D. u. 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Debrecennek nem kell a földbírók novella. Tegnap erről is diskurált a jog- és pénzügyi bizottság és javasolni fogja a holnapi közgyűlésnek, hogy a város írjon fel a kormányhoz és kérje fel arról, hogy a földbírók novellát vegse el.

Az állami Fazekas Mihály főreáliskola ötvenedik értésítője. Ma jelent meg a jubiláns állami főreáliskola ötvenedik értésítője. Egy izlése-sen kiállított zöld füzet, amely a szokásos iskolai adatokon kívül érdekes tartalommal van megöltve. Az értésítő elején kegyelmes szavak olvashatók, néhai Fazekas Sándor, kir. főigazgatóról. Majd szíves búcsuszavak és méltatás dr. Kardoss Albertől, az intézetnek a közelmúltban nyugodalomba vonult, nagyérdemű igazgatójáról. Utána a Ludas Matyi szerzője, Fazekas Mihály méltatása fölött be egy lapot, kifűző esztétikus-poéták, Oláh Gábor tollából. Ugyancsak az ő műve, a következő cikk, a jubileum alkalmával előadott mélyen író és szellemes Beütjüket. Az irodalmi rovat. Tóth Árpád jeles poétánk és műfordítóknak a főreáliskola jubileumára írott szép Köszönője zárja be, valamint az ötvenéves jubileum részletes és szépen megírt története. Az értésítő hivatalos részéből ideiktatjuk, hogy az iskolának az igazgatóknál kívül 22 rendszeresen alkalmazott tanára van és 414 rendszeres tanulója, akik közül 377 nyert osztályzatot. A tanulók közül 321 debreceni születésű, a szülők társadalmi állására nézve a legnagyobb részben önálló iparos gyermeke. Vallásra nézve majdnem a fele református.

Nemesfémjelentés. Ezüst 1 koronás 1050, 2 koronás 2100, forint 2850, 5 koronás 5250, arany 10 koronás 31000, 20 koronás 62000, duca arany 32000. Fogalom csekély, irányzat szilárd.

Cserkészünnepély a gépjavitó műhelyben.

Értékes műsorral.

A Máv. gépjavitó 190 sz. Egyetértés cserkészcsapata az Egyetértés helyiségeiben június 30-án, szombaton este 7 órai kezdéssel műsoros-estélyt rendez a következő számokkal:

1. Hiszekegy. Eneki a Mansz leánykara.
2. A cserkészábró pedagógiája. Felolvassa: Krámer Gyula máv. felügyelő a csap. parancsnoka.
3. Monológ. Előadja Papp S.
4. Feltámadnak, cserkészszimfonia. Személyek: Kónya: Szabó K. Zsófi, felesége: Ferkó I. Maris, leánya: Mózer M. Pista, fiuk: Papp S. Laci, a cserkész: Fodor A. Orvos: Takaró L. I. cserkész: Nyitrai F. II. cserkész: Faulweber K. 5. Borzalmas tragédia. Előadja: Faulweber K. 6. Cserkészinduló. A műsor után tánc.

Pasics szerb miniszterelnök merénylője

Elfogták a tettest.

Belgrád, június 28.

Pasics miniszterelnök megsérüléséről, a gyilkos merénylő részéről a hivatalos vizsgálat és a szemtanúk elbeszélése szerint a következő részleteket közlik:

Abban a pillanatban, amikor a merénylő elsütötte revolverét, Pacics az autóra oldalra fordult, hogy a kocsi-ban levő irattáskát felvegye és ennek köszönhetően szerencsés megmenekülése. A merénylő négy golyót lőtt ki, melyek közül az egyik surolta Pacics jobb kezét, amin az irattáska felé nyúlt, egy másik golyó beütött az autó ablakát, melynek szerkezetéből üveg szilánkjai megvertek a miniszterelnök arát. A merénylő azután futásnak eredt. Többen utána vették magukat, mikor a merénylő látta, hogy utoléri, hátra fordult és az üldözők felé lőtt. Egyik golyó súlyos fejsébe okozott a rendőrszövetségnek.

A merénylő Raics Mihály horvát származású ember, aki állítólag 16 évig Budapesten élt szüleiivel együtt. Azt mondta, hogy személyes bosszúból akarta megölni Pacicsot, mert az ő atyját üldözték.

Pasics a merénylőt idején bámulatosan hidegváru volt. Megállította a kocsi és kiszállt. A futva odaérkező embernek nyugodtan azt mondta, nem történt semmi baj, ilyen gondjuk rá, hogy a merénylőnek sem esék bántódása, mert biztosan örül.

Raics anyja magyar születésű asszony, Belgrádban él. Raics hat nappal ezelőtt érkezett Belgrádba Budapestről. A merénylő olyan igazgató volt, hogy a szoros értelemben bevittek a rendőrség épületébe. Kihallgatásakor azt mondta, hogy fel van háborodva Pacics ellen, mert túrja a Radics párt üzemét.

Sándor király megjelent Pacics házában és személyesen tudakozódott hoglő-e föl. Mikor elávozott a sokaság elértte őt és Pacicsot.

Belgrádban nagy a felháborodás a horvátok ellen, az az általános felfogás, hogy a merénylőnek politikai háttér van.

A Dombos tanya bérlete. A Dombos tanya bérlete már két árlejtésen men keresztül és utóajánlatokkal a végtelenségig húzódott volna, ha tegnap elébe nem vág ennek a jog- és pénzügyi bizottság és javaslatával ki nem mondja, hogy jobb utóajánlatnak helye nincs és 145 kgm rozs áron Hadházy József és és István legyen a bérlet. Há most így van, ha másképp nem hajroz holnap a városi közgyűlés.

A Közhasznu munkáskert Egyesület vezetősége az egyes kerületekre látogatást rendez, amelynek sorát a folyó évi június hó 1-én napján (vasárnap) d. u. 4 órakor a Wesselényi telepen kezdi meg. A mulban ezek a kedves, családi összejövetelek ünnepélyes formák között tartották, a most ertve vett látogatások az adott viszonyok között egyszerűbb keretek között fogtak lefolyni. Az összejövetelekre a bérletet és az érdeklő közönséget társasággal meghívja. Az elnökség.

Negyvenkét líter tej ad egy tehén. A fehérmegyei Dréher pusztán, Martonvásár mellett egy hazai tenyésztésű tehén kelti most fel a családok zást. A tehén háromszori fejére nem kevesebb mint 42 és fél líter tejet adott naponta. A budapesti árviszonyokat véve számításba, ilyen módon közel 11 és fél ezer korona értékű tejet szolgáltat naponta gazdájának.

Belgrád, június 28.

Cseh Sajó Iroda: A Raics előállításából beszerezett hivatalos adatokból megállapították, hogy a merénylő örökösén terhel egyén, csekély iskolai képzettsége ellenére több foglalkozási ágban, különösen kereskedelmi téren működött, azonban sehol sem tartották sokáig és több ízben állás nélkül volt. A passzai jugoszláv jóváérteli küldöttségénél is alkalmazták, innen azonban tavalgy össek elbocsátották. Néhány nappal ezelőtt újból megkísérelte, hogy Passauban állás-hoz jusson, kérését azonban üresedés hiányában nem teljesítették. Úgy látszik, hogy ez ösztönözte a merénylőre. Maga is bevallja, hogy először öngyilkosságot akart elkövetni, de nem volt hozzá bátorsága. A merénylő egyik nővére néhány hónappal ezelőtt állásának elvesztése miatt agyonlőtte magát.

Felavatási ünnepély

A szövetségesei eszme diadala.

A munkásházépi közhasznu Rt. a folyó évi június hó 22-én Márk Endre elnökével igazgatósági ülést tartott. Az ülés fő tárgya annak a terjedelmes memorandumnak a megvitatása volt, amelyet báró dr. Peřichovich Horváth Emilnek, a lakásügyek államtitkárának felszólítására a népjóléti miniszterhez nyújtottak be.

Ugyanekkor tartotta igazgatósági ülését a Közhasznu Földbérlo szövetség is, amelyen Szánó Győző ügyvezető elnök terjesztette elő jelentését. E szerint az ügy nevezett kétfős halmon szőlős, gyümölcsös telep létesült, az eddig ott terpeszkedett szeméttel helyen egy gyönyörű kerttelepnek a körvonalai bonakoznak ki, s ugyanott ma már felügyelő lakás és tanácssteremből álló szép kiállítású szövetkezeti ház hirdeti a szövetkezeti eszme diadalát. Elhatározta, hogy ez az épület a jövő hó folyamán nagy felavatási ünnepség keretében fog céljának aláadni.

Torma Guszti köszönője. Édes apám halála alkalmából a nagy részvétel nagyon köszönöm, az édes anyámmal együtt, ugy a nagyközönségnek, min az újságíróknak, az Egyetértés dalárdának, a Munkás dalárdának és mindazoknak, akik hozzájárultak szomorú sorsunk megkönnyítéséhez. Torma Guszti.

Napsugár vagyonmentő árverés július 2, 3-án délután háromtól, Piac utca 10. Kiállított tárgyak 1-én (vasárnap) díjtalanul megtekinthetők délelőtti tíztől este hétig.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, jó ismerőseink és barátaink kik felejtették a jó feleségem Erdey Istvánné Kiss Juliska Yemetésén megjelenni szivesek voltak, ravafalára koszorút, vagy virágot küldent kegyeskedtek, vigasztaló szavaikkal bátorítottak nyihitani igyekeztek, fogadják jószágukért halás köszönetemet. Erdey István. Telkey-utca 26.

Táncestély a Royalban reggelig június hó 1-én, vasárnap az iparos és kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötve. Belpódió vigalmi adóval 300 korona.

Szülők figyelmébe. Nemes társalgást és játék délutánjait július 1-től az erdőn tartja a német gyermekotthon. Tandij egész nyárára ötezer K. Berinas 11-12-ig Piac u. 34.

Színház.

Árván maradt a falu rózsája.

Torma Zsiga és a leánya.

1921 őszén dolgoztam át a fővárosban is előnyösen ismert darabomat „A falurózsája”, amelyet elfogadott előadásra a Csokonai színház vezető-sége és ki is tűzte a bemutatójára karácsony előestéjére, most már gondot okozott, hogy ki játssza a címszerepet, mert tudom, hogy a nagy primadonának nem nagy ambícióval fogadják el az ilyen névtelen író művét, legfeljebb kényeszer hatása alatt játszik el a ráosztott szerepet.

Egy szép őszi estén a Szegény ifjú történetében debütált egy bájos gyermekleány, Torma Guszika, aki rövidkre kis szerepében nagy sikert aratott. Elhatároztam tehát, hogy vele próbálom szerencsét. Kértem a színház vezetőjét, hogy a címszerepet Torma Guszika-nak adják oda, amit megis történt. A kis Guszika, mikor megkapja az első nagy szerepet, olyan boldog, min ezen szent estén vele szülei. Ettől a percétől fogva nem lehetett volna elánforitani a világot jelentő deszkákól. Piros Pista szerepét szintén az én kivánságomra Guszika édes atyjának, Torma Zsigának osztották ki. Kissé különösnek találtam én is ezt a szereposztást, hogy egy apa legyen a színpadon szerelmese a leányának.

Szegény Zsiga minden megérett leánya kedvéért, nagy ambícióval készülték szerepükre, ami meg is hozta a teljes sikert. En pedig régen voltam olyan boldog, min ezen szent estén. Kardoss igazgató ur pedig rökön le-szerződött Guszika, énekes leánya szerepkörre és nem is csalódott benne, mert az őja minden szerepében kiváló produktált. Most azonban mély gyászban van a kis falurózsája, elvesztette örökre az ő hűségese Piros Pistáját, édes atya személyében. Itt maradt árván bánatos édes anyjával, akivel a legnagyobb nélkülözéseknek van kitéve ebben a nagy drámaságban.

Felhívom ezúton a társadalom nemes szívű asszonyait és leányait, hogy támogassák ezt az árván maradt kis falurózsáját és hassanak oda, hogy türelemmel viselje súlyos bánatát és haladjon tovább ambícióval szerep pályáján, ami csak úgy érhető el, hogy ha abból sok száz és száz asszony és szép leánytól akadnak nemes szívűek, kik felesleges félreérté bázó ruhái a bonjárba hevernek, juttatnak a kis Guszika ruhájára gyarapítására.

Remélni merem, hogy akad nem egy olyan nemes szívű ur nő, aki szívesen árveszi a falurózsájából a tündér királylány szerepet és azt üzenni a kis Guszika-nak, hogy hiddj, remélni, szeress, támogatásunk kísért fog.

Pinfér Dezső,

a „Falurózsája” szerzője.

Felemlék a színházi helyarakt.

A városi tanács tegnapi ülésén hozzájárult Kardoss szinigazgató közlé-méhez és megengedte, hogy májól kezdve negyvenöt százalékkal ugra emelje a helyarakt. Így egy első-rendű támlásszék ára ezer korona lesz.

Szép Helénát ma utóljára adják, mert Bárdonyi Ferenc, a kiváló vendégtenoristát másfelé szolják kö-teleztségei. Timár Il a ragyogó hangú Helénáját gyönyörködve hallgatják, Szigeri hallatlanul mulaságos és ér-lejes Menelaos királyja állandó de-rultségét kelt, Halassyné, Rolkó és a többiek is tudásuk legjavával működnek a siker érdekében. Ma D) bérlet — Holnap Timár Il, ezidei utolsó fellépje. Szinre kerül: Kék mazur. — Vasárnap délután: Tökmag. este: Piros bugyeláris!

Meteor mozgóban, Péter Pál nap-ján, pénteken Robinson II. és vasár-nap Robinson III. befejező rész. Elő-adások midkét napon délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegylövétel.

Tiroli Kvintet
Jazz-Band, Simmy Dobossal
ma, pénteken
kezd meg vendéjátékait a ROYAL-kávéházban.

Virágcserep,
kiesiben és nagyban kapható:
Timár-utca 11. Telefon 10-02

Kölygek! Urak! FIUK! LÁNYOK!
Fantom-sampont használ-
jatok! — Nem kell
méregdrága hajszesz! A hajatok
ragyogó lesz. — Főlerakat Kos-
suth Illatszertár, Piac-utca
10. szám. — (Bikával szemben.)

Eladó ingatlanok

Darabos-utcán beköltözhető ház.
Miklós-utcán beköltözhető ház üz-
lethelyiséggel és istállóval. Nyilas
telepen 1 szoba, konyha, kamarából
álló cserépfedélű ház 6 lóra istálló-
val, jó vizű kuttal. 7 kat. holdas
birtok Ondódon. 50 kat. holdas
birtok Debrecenről 10 km.-re szekér-
út mellett. Bocskay kertben 3 kat.
hold termő szőlő 3 szoba, fürdő
szoba, veranda pincéből álló lakás-
sal és vízvezetékkel.

Bővebbet:

Hock József,
vármegyei t. főjegyző Országos
Földbirtokrendező Biróság által
engedélyezett ingatlanforgalmi
irodája
Debrecen, Szent Anna utca 4. sz.
Telefon: 14—76.

Az „István” Gözmalom Társulatnál egy
irodai gyakorlattal és kereskedelmi elő-
képzettséggel bíró

IRODATISZT
alkalmazást nyer. — Németül tudóknak
előny. Irásbeli ajánlatok a vállalat igaz-
gatóságához, Debreczenben, a hivatalos
órák alatt nyújtandók be.

OCSKA vasat, rezet és
mindennemű fémek
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóba.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

640—1923.

Hirdetmény.

Báránd község tulajdonát képező
falmérségi joggal bíró nagyvendéglő
1923 nov. 1-től, 1923 dec. 31-ig ter-
jedő időre 1923 július 8-án délelőtt
10 órakor Báránd községhezánál
nyilvános árverésen haszonbérbe
adatik.

Kikiáltási ár: 2160 kiló buza.
Az árverési feltételek Báránd
községhezánál a főjegyzői irodában
megtekinthetők.
Báránd, 1923 június 27.

Előljáróság.

SZIREK ANDRAS
előrendű őr- és egyenruha sza-
becsége angolgyapjuszövetek iska-
lázis egyenruházati sapkákra kára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 802.

Lelának levele van
kórem átvenni. 3189

Ajánlat

Üzlethelyiség boren-
dezzel kiadó. Cím a
kiadóban. 3187

**AZ URÁNIA MOZGÓ
büffé-berendezés
eladó.**
Értekezni ugyanott este 7 órától.

Figyelem!

Hajduhadházon, f. évi
július hó 1-én délelőtt 11
órákor a községhezánál,
a 410. számú igen for-
galmas helyen levő ház,
nyilvános árverésen elfog-
adatni.

Kerti lakás

3 szoba, konyha, nagy
istálló, göré, sertés ól,
nagy telekkel :-: :-:

eladó.

Bővebbet: Tócskert, István-ut 43.

Árverési hirdetmény

Csonka Biharvármegyében fekvő
Derecske nagyközség tulajdonát ké-
pező s közvetlen a község mellett
levő cserép és téglagyár az üzem-
további vitelére szükséges mintegy
12—15 K. h. területtel, épületekkel
s egyéb felszerelésekkel együtt folyó
évi július hó 24-én délelőtt 10 óra-
kor a községhezánál nyilvános ár-
verésen elfog adatni. Kikiáltási ár
harmincmillió korona. Ennek tíz szá-
zaléka készpénzben vagy óvadékké-
pes értékpapírban az árverés meg-
kezdése előtt bányapénzül a község
pénztárába letendő.
Az árverési feltételek az első
jegyzői irodában a hivatalos órák
alatt megtekinthetők.
Derecske, 1923. jun. 22.

Szabó Károly, Zákány József,
jegyző. bíró.

**Egy alkalmi házvétel!!
Családirház eladó!**

Rögtön beköltözhető k's családi
ház! — PACSIRTA-UTCA 38. —

Három szobás lakás és mellékhelyisé-
gek. Négy ablak az utcai fronton. Víz-
vezeték. Csatorna. Villanyvilágítás. Jó
vizű kút, szivónyomó szivattyúval.

Rögtön beköltözhető.

Ezen ház eladása
felett is a

Nagy Lajos
Országos Ingatlan-
forgalmi Vállalat
rendelkezik, ott köt-
hető meg a vétel,
ott teendő le a vé-
teit foglaló!

Iroda: Veres-utca 9.



Elektromos gépek,
villanymotorok, dina-
mókat tekeressel, ja-
vit, vesz, elad, cserél.
Villamos szerelési anya-
gokat és izzó lámpát
a legolcsóbb papí ár-
ban szállít Földvári,
Debreceni Első Elektro-
technikai gyár Debrecen,
Széchenyi u. 66.
Telefon 188.

Kész diványok és —
hencser kapható, min-
denféle kárpírozott bu-
torok készítését, alaki-
tását és javítását a
legújatosabban ké-
szítem. Paplanok a leg-
modernebb kivitelben
készülnek, egy fiú ja-
nulónak és egy paplan
varró leány felvétejk.
Erdős Sándor kárpítos
és paplanos. Simonffy-
utca 11. 2637

Elcsesérlém Árpád-
tér közelében levő 3
szoba, konyha mellék
helyiségekből és szabad
területtel rendelkező álló
lakásomat, esetleg ráfi-
zettel belsőbb terüle-
ten lévő 3 vgy nagyobb
2 szobással. Cím a ki-
adóban. 3100

Lakása értékesítése
céljából forduljon biza-
lommal Hock Lakásér-
tékesítő irodához. Szent
Anna-utca 4. Telefon
14—76. 3180

Egy bujorozott szoba,
egy vagy két személy
éjszére ágynemű nélkül
esetleg konyha haszná-
lattal kiadó. Cím Me-
szena-utca 9. 3150

Gazdálkodóházhoz —
cselédnek elmenne asz-
szony, négyhónapos —
gyermekkel. Komlóssy-
ut 54. 3018

Bujorozott szoba ki-
adó. Tócskert, Faisko-
la-utca 7-d. 3111

Bujorozott szoba, in-
telligens házaspárnak,
esetleg természetben
fizményért kiadó. Da-
rabos 16. 3161

Bloch és forgalmi
adó könyveske leszá-
molását Julius 1-vel is-
métel vállalom. Fejes, Jör-
vényeszéki Jász. v. Tele-
fen 199. 3181

Gyermektelen házass-
pár 50,000 K lelépést ad
egy szoba, konyhás la-
kásért. Cím Rákóczi-u.
46. szám. 3178

Egy szoba, fél kony-
hás lakásomat bujorot
azonnal átadom. Cím a
kiadóhivatalban. 3188

Elsőrendű békebeli
uri házi koszi, bentfé-
kezésére és kihordásra
kapható. Teleki-u. 84.
3172

Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, — zálogcédulát**
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet.

Fiajal leány, jó írása
előnyben, intelligens
pajára fizetéssel felvéte
ik. Cím a kiadóban. 3141

Kocsisok magas fizé-
téssel azonnal felvéte-
nek. Teleki-utca 100 sz.
3108

Arany és ezüst pénz-
eket aranyat ezüstöt,
brilliánsat és hamis fo-
gákat bármikor teljes
értékben váltok be. —
Stassik és Blattner,
Blattner, Csapó u. 12.
1222

**Veszek aranyat, ezüs-
töt, brilliánsat, antik ek-
szert, zálogcédulát leg-
magasabb napi árban —**
Grösch György, Kos-
suth-utca 18., saját ház,
emeletem. 220

Veszek használt bu-
torokat, diványokat, —
madrákokat, loszort, af-
riko. Széchenyi-utca 8
31

Műszerész tanuló fel-
vétejk Kovács, elektro-
műhelyébe, Kossuth ut-
ca 29. 2891

Takarítónők felvéte-
nek azonnali jelenke-
zésre! Szemklinika. Köz-
kórház. 3118

Géplakatos vaseszter-
gályos tanulókat fizé-
téssel felveszek Miklós
utca 17. 2720

Vasesztergályos és
géplakatos tanuló fizé-
téssel felvétejk. —
Preizler gépműhely Bol-
dogfalva 6. 2698

Tisztviselőket üzlet-
szerzésre felvesz, megél-
hetést biztosító javadal-
mazással Pátria bizo-
sító. Ferenc József-ut-
87. Feljelenül megbiz-
ható urak jelenkezze-
nek. 3156

Tanuló fizetéssel fel-
vétejk Fekete lakatos-
nál, Piac-utca 66. 3162

Gazdasszony, vagy
szakácsnő állást keres,
35 éves asszony, 4 éves
leányával. Varga-utca
3. 3163

Leány árva, vagy asz-
szony, ki főzéshez is
ér, kis családhoz felvé-
tejk. Cím a kiadóban. 3174

Cipészsegéd teljes el-
látást keres, Fischer el-
pő üzem. Hatvan-utca.
3170

Két jó munkás esz-
madia segédek állandó
munkára elfogadok. —
Tóth Lajos, Kút-utca 5.
szám. 3176

Fodrászsegéd, jó mun-
kás felvétejk Bukovics
Petőfi-tér 6. 3179

Vaskereskedő segéd s
gy rakpári szolga azon-
nali belépésre felvéte-
jk, Magyar Mzögazdak
Szövetkezeténél. Hu-
nyadi-utca 13. 3176

Koszfosokát jó és ol-
csó házi kosztra azon-
nal felveszek. Bejhlen-
utca 27. 3175

Fűszerkereskedő se-
géd rakpárnoki vagy —
elhez hasonló állást
keres. Cím a kiadóban
3149

Erős emberek alkalmi
munkára felvéte-
nek. Timár-utca 11. —
Iroda. 3179

Házmeszter felvétejk,
lehetőleg nyugdíjas, la-
kás, fűtés, világítás, az
izr. polgári leányisko-
lában. Jelenkezni Deák
Ferenc-utca 8. sz. alatt.
3151

Üvegezett iroda falat
keres Deutsch Albert és
fia cég. 3154

Manicúr kisasszony
azonnalra Moldován. —
Szent-Anna 1. sz. 3183

Megbízható kocsis —
azonnalra felvétejk
Szent-Anna-utca 7. I.
emelet. 3180

Eladás

Öt szobás lakásból le-
szerelt gázvilágítási eső-
vek, igen szép luszterek
melyek villanyra is át-
alakíthatók eladók. —
Ugyanott rolló felraká-
sához kárpítossegéd ke-
resztek. Vár-u. 8. 3186

Eladó egy jókarban
levő üvegrajtó. Ugyan-
ott 5—6 csomó gulya.
Negyedikhező Sámsoni
ut 19. Wiesner Béla fű-
szerkereskedőnél.

Eladók, világos po-
polyhálo, hencser, min-
denféle butorok, gyer-
mekkocsik, thoneit-
székek. Hatvan. 34. 2579

Eladó Csillag-utca 76
számú ház, 2 szoba, —
konyha, előszoba, spets-
azonnal átadó. 9486

Eladó ház fűszerüz-
lettel, korlátlán itál-
méréssel, trafikkal, be-
költözhető lakással, —
szép gyümölcsössele. —
Azonnal átvehető. Ist-
ván ut 15. szám. 2620

Eladó hálószoba be-
rendezés, bőrdívány, —
női varrógép, gardero-
szekrény, cilindergép
és több bujorok, Szé-
chenyi-utca 8. 32

Gazdálkodóknak al-
kalmos ház, kedvező fi-
zetési feltételekkel el-
adó. Timár-utca 11. 3076

Ebédlő és háló szoba
berendezés eladó. Csapó
22., hátul, jobbra. 3121

Eladó a Sámson ut-
melletti Geréby telep.
Iren utca 4. számú szép
modern ház, 3 szoba,
konyha, kamara, nyári
konyha, jövizű kút, is-
álló, serpés, tyúk ólak
és 900 négyszögöl kert
gyümölcsössele. 1966

Kerekpár, szabadon-
futó eladó. Miklós-u.
43. sz. 3177

Eladó házhely, kő-
kuttal, Czezing telepen.
Miklós-utca 43. sz. 3178

Homok-u. 134. számú
ház, nagy udvarral, 2
utca, 2 szoba, 1 kony-
ha, 1 istálló 6 lóra azon-
nal átadva. Ugyanott
2 szőlő, mely a Marjón-
kán van, 1 szoba, 1
konyhás lakással eladó
Értekezni Homok-u. 134.
3171

Eladó közvetlen vá-
gódhí mellett kegyőszáz-
szerésre hízaló, lakás,
istálló, magtár, jövizű
kuttal. Értekezni Csa-
pó 99. Bakóczinál. 3152

Öt mázsás szén, esz-
lőgéphez eladó, olcsón,
Varga 18. 3157

Páiskafőző üst, 200
literes, felszereléssel ol-
csón eladó. Hajnal-u.
11. 3158

3900 száraz vágó el-
adó. Postaker, Gyár-u.
5. 3155

Egy kevéssé használt
fűtő előny és kifűtő
karban levő fehér vas-
ágy szabadkőzből el-
adó. Hunyadi-utca 26.
szám., I. emelet. 3153

Belvárosban értékes
felkú ház, Eötvös-utcán
4 szobás modern ház
eladó. Hock ingatlan
forgalmi iroda. Szent-
Anna-u. 4. 3182

Eladó Fél éves foxi,
valódi faj kutyja, paj-
kányfogó. Értekezni le-
het Erzsébet-u. 2., egy
kis bódében. 3177

Bihari telepen, Ono-
sáy-utcán szép nagy
ház, Bauer-telepen 3
szobás ház jutányos
áron eladó. Mátyá iroaa,
Széchenyi 55. 3185

Telepi ház, két szoba
konyhás lakással, két
üzlethelyiséggel, fűszer
üzlet berendezéssel, két
millió háromszázezer
koronáért eladó. Mátyá
iroda. Széchenyi-u. 55.
3184

DEBRECENI EGYETEMI KÖNYVTÁR
Lelt. 1385/1960